

2022年 新动力3C大奖 评选揭晓

年度创新力量奖

美团外卖

获奖理由:疫情期间买药是个老大难的问题。为解决管控区域内居民买药问题,在广州市相关部门的指导下,美团外卖在广州成立骑手志愿服务队,与广州市商务局、海珠南洲街道办等相关部门一起协作,在海珠后滘、大塘、上冲等城中村管控区域,探索搭建外卖“接力送”模式,解决药品从管控区外到居民家中的难题,打通管控区物资配送“最后一公里”,进一步保障管控区域内的居民生活需求。

在工作保障方面,美团外卖在广州地区为外卖小哥增加了疫情期间专属跑单补贴,外卖小哥因疫情原因导致的各种异常订单可进行免责,对于在管控区内负责“接力送”的骑手志愿者们,平台会定期投放关怀物资,为骑手志愿者提供更多保障。

京东物流

JDL 京东物流

获奖理由:在2022年“京东11.11全球热爱季”中,京东物流作为一家兼具实体企业基因和属性、数字技术和能力的新型实体企业,以扎实的供应链基础设施与数智技术,全方位守护消费者的实在体验,同时助力多个重点细分行业、产地产业带商家实现增长。

“分钟级”收货,守护用户实在体验:京东11.11期间,全国有数百万量级SKU的商品前置在距离消费者最近的各级仓库,让全国超200个城市的消费者,最快体验到“分钟级”收货体验。而在3-60kg的大件快递领域,德邦快递坚持送前电话预约、送货上楼、亲手交付的配送原则,每名德邦快递小哥日均派送上楼近500kg,不断将家电、家具、宠粮等大件、重物送至消费者家中。近日有三方调研结果显示,寄递物品是否送货上门、出现损毁是否有合理赔偿方案、服务质量是否稳定等,都成为快递公司占领消费者心智不可或缺的重要因素,其中有近70%的消费者在寄递贵重物品时选择京东快递。

拼多多

获奖理由:近日,拼多多荣获联合国粮农组织(FAO)颁发的2022年度创新奖,拼多多是今年该奖项在全球的唯一获奖者。拼多多所提供的具有创新性和包容性的解决方案,使小农能够增加收入,并投入搭建更高产和更具有环境可持续性的生产方式。创立于2015年的拼多多目前已直连超过1600万农户,以创新的“农地云拼”模式,向近9亿消费者销售农户们的农副产品。

创立以来,拼多多通过大数据、云计算和分布式人工智能的技术,打造“农地云拼”模式,从时间和空间两个维度归聚数亿消费者的农副产品需求,将分散的农业产能和分散的农产品需求在云端拼在了一起,形成了一个虚拟的全国市场。这不仅极大优化了中间交易环节,降低了农产品销售成本,也极大减少了农产品流通时间,让农产品从田间地头直达消费者的菜篮子和果盘子,并减少了各种保鲜化学品的使用。

拼多多

年度最佳公益创新奖

“新冠防护药物公益互助”小程序

获奖理由:在疫情汹涌,药物一度供应不及的时刻,腾讯出行服务团队仅用两天时间写出并上线的“新冠防护药物公益互助”小程序,给这个寒冷的冬天带来了温暖。上线10天数百万访问量、超百万条新冠药物求助与帮助信息、四成以上求助得到解决……无数患者因此得以降低体温、减轻痛楚,平台上留下的一句句“感恩”“感谢”,织就一座爱的“桥梁”。

这不是刻意而为的公益项目,更不直接产生经济效益,却在无形之中令“邻里互助,药品共享”这一倡议更好地落地,解决用户痛点。而在互助平台面临技术压力之时,腾讯云、腾讯医典等兄弟团队更是及时伸出援手,不断补充和完善互助平台的能力,也成为腾讯持续践行“科技向善”的最好证明。

美团优选

获奖理由:在广东省政府指导下,与广东多个原产地的农鲜直采合作,是美团优选华南大区“本地菜”项目的重要举措。美团优选采用“中心仓-网格站-自提点”三级仓配链路,面向原产地集中采购,面向社区集中配送,既降低农产品流通环节的成本和损耗,又保证了次日达的履约时效。

美团优选在接到来自政府的信息后,会立即联系到当地的合作社,了解产量、运输加工条件,对齐品质标准,帮助农户快速对接销售渠道。美团优选的选品标准颇为严格。以鲜食玉米为例,要叶片鲜绿、籽粒饱满,达到一级质量标准,高标准要求相对应的收购价也比一般农贸市场要高。未来,美团优选将依托覆盖全国2000多个市县的“明日达超市”,在全国范围内持续加大农产品原产地采购力度,助力更多本地菜销本地、销全国,助力农产品流通,带动农民增收。

唯品会

**唯品会
品牌特卖**

获奖理由:五一前夕,唯品会(中国)有限公司荣获“广东省五一劳动奖状”表彰,该奖是为了表彰在广东省经济社会发展作出突出贡献的先进集体,由广东总工会系统设立的最高荣誉。立足特卖电商主业,唯品会坚持党建引领,充分发挥党组织在企业发展中的作用;坚持服务实体经济,推动社会经济高质量发展;坚持提升员工的幸福感,构建和谐劳动关系;坚持履行企业社会责任,助力疫情防控,投身社会公益事业。此次荣获广东省五一劳动奖状,正是对唯品会践行个人、企业、社会持续价值创造所做成绩的充分肯定。

作为广东省土生土长的电商企业,唯品会始终铭记赋能平台内企业、服务实体经济、助力传统产业转型升级的初心。唯品会充分发挥电商平台在推动市场快捷流动和广覆盖性的优势,坚持品牌特卖,为品牌的发展贡献力量。2021年以来,唯品会通过超级大牌日等活动,帮助头部品牌实现高质量增长,多个品牌在唯品会实现了单日业绩巅峰。

腾讯出行服务

美团优选